

# 我省将分类规范现有民间福利机构 民间机构收养孤儿弃婴 需与民政部门共同举办

**本报讯** 昨日,记者获悉,省民政厅下发了“关于迅速开展全省社会力量收留孤儿弃婴行为排查及加强福利机构安全管理工作的通知”,要求迅速开展民间收留孤儿弃婴行为的摸排工作,依法分类予以规范。

通知指出,我省人口多,社会福利机构基础薄弱,民间私自收留孤儿弃婴行为时有发生,且目前正值隆冬季节,人员集中场所容易发生安全事故,特别是儿童较为集中场所。我省要求,要迅速开展民间收留孤儿弃婴行为的摸排工作。各地要迅速对本辖区内未与民政部门合办的各类组织或个人私自收留、容留孤儿弃婴场所进行一次摸底排查。

省民政厅要求,对于全省社会力量收留孤儿弃婴行为,要依法分类予以规范。对现有社会力量与民政部门合办的儿童福利机构,要按照双方协议,加强日常管理和监督;对按照《社会福利机构管理暂行办法》规定,符合社会福利机构设置基本标准的,如其以孤儿弃婴为主要服务对象,告知其必须与当地县级以上民政部门共同举办,并指导其依法办理相关手续;对不符合社会福利机构设置基本标准的,不符合抚育条件或不能实现与民政部门合办的,按照民政部等五部委的有关要求,从孤儿最大利益出发,将其养育孤儿接收并安置到户籍所在地儿童福利机构;对于利用孤儿募捐牟利或操纵孤儿犯罪的组织或个人,迅速向同级政府汇报,争取政府支持,在公安、司法、卫生等部门配合下,进行严厉打击,予以取缔。

此外,我省还要求,要加强社会福利机构安全排查及管理。各地社会福利机构要于1月15日前开展一次全面的安全检查,重点检查煤气和电器安全使用、易燃物品存放、消防器材配备、安全疏散通道设置、食品卫生、传染病防治、设施设备安全使用、值班制度落实等情况。针对安全检查中存在的薄弱环节和重大隐患,要立即进行整改。

记者 裴蕾 实习生 王治

## 摸排目标

以民间孤儿院、孤儿学校、寺庙孤儿养育院等各种名义存在

具备容留孤儿弃婴共同生活实质行为的场所

## 重点核查

是否经由其他部门合法批准成立  
是否具备社会福利机构设置基本标准  
是否被养育儿童确认为孤儿或弃婴

## 分类规范

与民政部门合办的,加强管理  
符合机构设置标准的,依法办理相关手续  
不符合机构设置标准的,将孤儿另外安置  
利用孤儿牟利的,严厉打击

## 河南:今年起开展城乡住户调查一体化改革

**本报讯** 昨日,记者获悉,省政府近期发出通知,从2013年起,我省将开展城乡住户调查一体化改革工作,逐步向社会发布新调查体系的全省和分市、县(市、区)“居民可支配收入”等收入及消费支出调查数据。

根据部署,当前我省的主要工作任务将是抽选调查样本,培训各级调查人员,抽选、落实样本调查户并进行试记账。

2013年我省将正式启用新样本开展住户调查工作,并将逐步向社会发布新调查体系的全省和分市、县(市、区)“居民可支配收入”等收支调查数据。

记者 裴蕾 实习生 王治

## 2013年就业援助月 专项活动启动

**本报讯** 昨日,省人社厅传来消息,2013年就业援助月专项活动于本月开启。

据了解,此次就业援助月将从2013年1月一直持续到2013年2月上旬。援助对象包括,长期失业人员、困难企业下岗失业人员和残疾大中专毕业生、家庭贫困和一户多残家庭中的残疾人。另外,零就业家庭中的登记失业人员和家庭困难的未就业高校毕业生也在此次援助对象中。

此次活动还将搜集一批公益性岗位,对特别困难的援助对象实行托底安置。

记者 辛晓青 实习生 刘欢

## 我省施行百分制考核各地水污染防治情况

# 水污染防治考核不到60分 将暂停新增建设项目环评审批

我省流域内的水质情况咋样,将用百分制考核各省辖市、省直管试点县(市)政府。记者昨日获悉,省政府办公厅转发了由省环保厅、省发改委、省工业和信息化厅等10部门共同制定的《河南省流域水污染防治规划实施考核考核办法》。

根据新办法,该考核结果将作为对省辖市、省直管试点县(市)政府领导班子和领导干部综合考核评价的重要依据,考核结果为差的,将受到各级环保部门暂停该地相关流域新增主要水污染物排放建设项目的环评审批等一系列处罚措施。

## 80分以上才算水污染防治“好”

据介绍,随着《河南省流域水污染防治规划》(以下简称《规划》)的发布实施,各省辖市、省直管试点县(市)政府是实施该《规划》的责任主体,对本辖区水环境质量和水污染防治项目的实施负总责。我省决定,将对全省流域内水污染防治规划实施情况进行考核,考核将采用

百分制记分,其中考核结果分为好(80分以上)、较好(70-80分)、一般(60-70分)、差(60分以下)。

据悉,考核将包括《规划》确定的目标任务和项目完成情况,其中,水质目标任务完成情况占70分,水污染防治项目完成情况占30分。

## 考核不及格,暂停新增建设项目环评审批

根据部署,各省辖市、省直管试点县(市)政府将按年度对《规划》实施情况进行自查。省环保厅将会同各有关部门每年组织对各省辖市、省直管试点县(市)政府的《规划》实施情况进行考核。考核结果经省政府同意后交由干部主管部门,作为对省辖市、省直管试点县(市)政府领导班子和领导干部综合考核评价的重要依据。

考核结果为好的,省政府有关部门将优先加大对该地污染治理和环保能力建设的支持力度;

考核结果为差的,各级环保部门将暂停该地相关流域新增主要水污染物排放建设项目的环评审批。

同时,考核结果为差的省辖市、省直管试点县(市)政府也将在30天内向省政府作出书面报告,提出限期整改措施,对考核结果为差且整改不到位或因工作不力造成重大社会影响的,监察部门将依照相关规定追究有关人员责任。

记者 裴蕾 实习生 王治

## 产业集聚区年税收达 2.5亿元,有望成省级经济 技术开发区

**本报讯** 昨日,记者从省政府获悉,我省决定从全省产业集聚区中认定一批省级经济开发区。

省政府规定了几项指标:要有明确四至范围;区别于城市的行政区,建立独立的管委会制度,享有所在市一级财政权限。

在综合发展情况方面,要拥有一定的经济实力:年工业产值7.5亿元每平方公里以上;年实现税收收入达到2.5亿元;年进出口额达到1亿美元;实际吸收外商直接投资累计达到2.5亿美元或实际引进省外资金累计达到100亿元。

记者 裴蕾 实习生 王治

## 我市下发203万元救助受灾群众

**本报讯** 昨日,记者从市民政局获悉,市民政局和财政局联合下发203万元自然灾害生活救助款,及时下拨到各县市区。同时,分发2800条棉被到各县市区,主要用于解决冬春期间受灾群众口粮、衣被取暖等基本生活困难。

记者 裴蕾 通讯员 陈国平

## 我省将认定一批农业产业化集群

**本报讯** 昨日,省政府办公厅印发了《河南省农业产业化集群认定管理办法(暂行)的通知》,省政府将认定一批农业产业化集群,为我省农业发展再添新动力。

农业产业化集群是以农业优势资源为基础,以若干个涉农经营组织为主体,以农业产业化龙头企业为支撑,以相关服务机构为辅助,以加工集聚地为核心,围绕农业相关联产业发展种养、加工和物流产业,形成上下游协作紧密、产业链条长、带动能力强、综合效益好、规模较大的生产经营群体。

申报农业产业化集群应符合以下基本标准:具备一定的农业资源基础,并带动辐射一

定区域;有省级以上农业产业化龙头企业作支撑,且建有研发、信息机构等配套服务组织;种植加工类农业产业化集群实现年销售收入10亿元以上,带动农户10000户以上;养殖加工类农业产业化集群实现年销售收入20亿元以上,带动农户5000户以上;农业产业化集群内的生产加工型企业通过自建基地生产的原料或与当地农民专业合作社、农户签订合同收购的原料,占生产加工所用原料的50%以上。

我省农业产业化集群将根据其行业和规模的不同,分为一级、二级、三级3个级别。种植加工类农业产业化集群的年销售收入达

到10亿元以上为一级,达到30亿元以上为二级,达到60亿元以上为三级;养殖加工类农业产业化集群的年销售收入达到20亿元以上为一级,达到50亿元以上为二级,达到100亿元以上为三级。另外三级农业产业化集群要求集群内的主导产品获省著名商标或中国驰名商标。

我省农业产业化集群每年认定1次并授牌。我省将对认定的农业产业化集群每2年考核1次,对不同级别的农业产业化集群实行分级考核,具备升级条件的可申报上一级农业产业化集群,对考核不达标的降级或摘牌。

记者 裴蕾 实习生 王治

## 商都路办事处排查建筑 工地安全隐患

**本报讯** 为了更好地实施网格化管理的工作,近日,商都路办事处恒兴嘉苑社区网格员采取4项措施排查建筑工作安全隐患。

据了解,由安全办、综治办、城管办、行政执法中队联合成立了建筑安全隐患排查小组,全面负责建筑安全隐患排查工作。利用悬挂条幅、发放资料等形式进行宣传教育,共悬挂标语横幅30余条,发放安全宣传资料100余份,还对各工地逐项目进行排查。

记者 马燕 通讯员 穆德春